

ОБЗОР ЖУРНАЛА «ШКОЛЬНЫЙ ВЕСТНИК»

за 1-й квартал 2024 года

Уважаемые читатели, Ростовская областная специальная библиотека для слепых предлагаем вашему вниманию обзор журнала «Школьный вестник» за 1 квартал 2024 года. «Школьный вестник» - единственный в России журнал энциклопедического характера для слабовидящих и незрячих детей. В 1 квартале поступили 1, 2 и 3 номера журнала.

В 1,2 и 3-м номерах журнала представлено продолжение цикла статей Натальи Седельниковой «Семейный разговор», начатый в июльском номере за 2023 год. Все материалы, ориентированы на практику и состоят из комплекса последовательных рекомендаций и упражнений. В 1 квартале представлен блок статей «Первые шаги к самостоятельности» автор рассказывает о навыках, которые должен освоить незрячий ребёнок на пути к самостоятельной, полноценной и активной жизни.

В 2023 году исполнилось 155 лет со дня рождения Антона Ананьевича Длугопольского, одного из первых печатников по Брайлю. Ему посвящена статья Алены Ипполитовой «Антон Ананьевич Длугопольский. Линия жизни», опубликованная в 1 номере журнала.

О незрячем изобретателе и участнике Великой Отечественной войны (члене легендарной команды "ленинградских слухачей") рассказывает в своей статье Алёна Ипполитова в статье «Три жизни Эдуарда Кема» во 2-м номере журнала. В этом же номере опубликована статья «Забытый подвиг» о незрячих «слухачах» служивших в особом полку, защищая небо блокадного Ленинграда.

«О чём молчат куклы» так называется материал Евгении Зуевой, опубликованный в январском номере журнала. Автор встретилась с Василисой Хрулёвой с незрячей мастерицей народной тряпичной куклы.

Об особенностях и правилах хоккея для людей с проблемами зрения, о некоторых участниках прошедшего Первого открытого московского турнира «Вызов Арктики», а также о его итогах расскажет Игорь Роговских в своём материале «Спортивный праздник в «Арктике»», опубликованном во 2-м номере журнала.

Об истории библиотек и особенностях работы в Российской государственной библиотеки для слепых рассказано в статье Екатерины Шевичевой «Библиотекарь — работа для эрудитов» в 3-м номере журнала

Также в мартовском номере опубликована статья Ильи Бруштейна «Грани реабилитации» о работе благотворительного фонда «Дом слепоглухих» — реабилитационного центра, где помогают взрослым слепоглухим, незрячим и глухим людям.

Рубрика «ПОЭТИЧЕСКАЯ ВОЛНА» как всегда дарит встречи с интересными авторами. В 1-м номере представлены стихи современной поэтессы Татьяны Лесниковой и малоизвестного лирика 20 в. Роальда Мандельштама. Эта рубрика во 2-м номере журнала порадует читателей стихами Евгении Зуевой и Павла Васильева. А в 3-м номере опубликованы стихи Анны Притчиной и Николая Николева.

В рубрику для наших маленьких читателей «АЗ, БУКИ, ВЕДИ» в 1 номере вошли стихотворение Анны Игнатовой «Принцесса идёт кататься»; «Рассказы девочки Лёльки» Людмилы Улановой. Завершает номер «Сказы о животных» Тамары Лобовой (из книги для семейного

чтения «Забавные истории»). Во 2-м и 3-м номерах опубликованы веселые стихи Кристины Стрельниковой и продолжение «Рассказов девочки Лёльки» Людмилы Улановой.

К брайлевской версии журнала прилагается «Библиотечка музыканта».

Также брайлевские номера традиционно содержат рельефно-графические иллюстрации. К 1 номеру прилагается календарь на 2024 год. 2-й номер содержит рельефно-графическую иллюстрацию — Орден Мужества и медаль «За отвагу». А к 3-му номеру прилагается изображение - животные: гепард, жираф.

В указанных номерах журнала «Школьного вестника» содержатся и другие статьи, заметки и художественные произведения, заслуживающие внимания юных читателей.

Дополнительную информацию можно получить по тел. 240-79-56.